

吉林 “公益能量站”进商圈送温暖

本报记者 丰佳佳

5月10日至11日,吉林省白山市广泽购物中心化身“公益能量站”,“青春同行 公益筑梦”体彩主题活动通过趣味互动、公益科普,让百姓近距离感受体彩的温暖力量。了解每一张体育彩票都是责任的坚守、微光的汇聚。



“体彩能量站”设置助农专区。

福投放到商场大屏上,用最温馨的爱,在最瞩目的C位呈现对妈妈的祝福。主持人还通过节日问答、爱要大声夸、亲子游戏等互动环节送出乐小星玩偶、体彩定制礼品,让现场化作爱的海洋。

反诈宣传环节是体彩公益能量站的重创内容,市民积极通关打开解锁体彩雷区密码。大家手持“梦想通关卡”,在“公益金宣传区”了解体彩助力全民健身、教育助学故事;通过扫描“测测我的购彩风格够不够理性”答题,测试并掌握理性购彩小贴士;了解体彩反诈小口诀,在参与责任彩票反

诈宣传区的“反诈视力表”创意互动中,活动现场内埋多名“火眼金睛”,防诈视力5.0;“声称内部人士”高额回报的都是诈骗”……现场反诈宣传声音一直循环播放,帮助市民掌握体彩防骗小妙招。完成知识挑战后,参与者还能体验传统益智游戏和“乐小星”对对碰互动,用趣味游戏兑换通关印章,不少情侣和亲子家庭都参与其中。“和家人一起参与,既像闯关寻宝一样有趣,又了解很多反诈知识!这样的活动很有教育意义!”参与者通过沉浸式体验,感知体彩公益在身边。

助力乡村振兴是近年来体彩公益

金的重点使用方向,也是各地体彩机构开展主题活动重点关注的内容,在体彩助农区,吉林体彩带来延边安图县明月镇长平村的农产品。在吉林省体育局驻长平村工作队帮扶下,延边安图县明月镇长平村村民孙喜林返乡创业,带动村民实现增收。吉林体彩人把来自长白山北麓的野生榛蘑及乡亲们自主养殖的黑木耳带来,与广大购彩者分享大山的美食,为乡村农产品打开更广阔的销售空间,实现体育彩票与农业发展的双赢。吉林体彩吕欣泽在现场为白山市民带来了体彩原创公益歌曲《为梦添彩》,现场瞬间变成“大型演唱会”,众多市民纷纷聚集到舞台前侧围观,“小彩票,理性买,为公益添彩,汇小善,成大爱,热爱不落白”,朗朗上口的歌词带动很多人跟着哼唱起来,在动感十足的旋律中共同为公益加油喝彩。

吉林体彩创新活动形式,以特色品牌活动传递公益初心,并将“公益能量站”搬进“非遗文创市集”,开展非遗课堂、展示体彩文创作品,体验制作布艺与葫芦烙画等项目,讲解非遗历史渊源。青春同行,公益筑梦,吉林体彩以多元融合的形式、贴近民生的方式和充满活力的内容,将公益体彩与大众生活紧密相连,彰显体彩的品牌情怀和责任担当。

辽宁 携手文旅 点燃市井烟火

本报记者 丰佳佳

日前,伴随辽宁大连东关街历史文化街区鸣锣开街,东关街十五号院正式开街,东北首家体彩历史文化馆也正式开业,东关街体彩特色形象店同期开业。中国体彩走进东关街温情链接八方客,邀请市民游客一同了解公益体彩,感受百年老街的烟火良缘。

东关街曾是大连彩票文化的发源地,在20世纪初期,东关街作为大连华商聚集区,自发形成了民间彩票文化,部分华商和慈善组织在此发行小额彩票,收入用于救济贫民、兴办学校,体现了早期彩票的互助属性。东关街的茶楼、戏院也曾是彩票开奖的热闹场所,成为老大连人共同的记忆。

“五一”小长假首日,大连体彩历史文化馆开馆即迎来众多市民和游客参观打卡。展馆依托东关街历史街区

风貌的保护,该馆将成为大连文旅新地标,进一步助推大连市文旅产业升级和体彩公益文化传播。

在辽宁,体彩与文旅多次携手,为百姓送惊喜。在辽宁铁岭,体彩主题活动走进大甸子羊汤文化旅游节,铁岭大剧院、五角湖民宿、古渡之心、懿阳湖庄园、梨花山庄、源宇农场科普基地、世雅民俗园、云上田园等多个景区及文旅活动现场开展跨界营销活动,精美实用的乐小星周边产品受到大家的欢迎,中国体育彩票特别提供的帐篷色篷,为半汤节现场水席和景区的游客遮阳避雨,成为现场一道亮丽的风景线。在大连老虎滩,沈阳世博园、张学良故居-东北三省总督府、老中街、中街故宫、红梅文创园等知名景点、特色文旅项目开展的“体彩+文旅”特色主题推广活动也取得较好的效果,提升了客户购彩体验及客户转化与复购率。

辽宁体彩还与700CC天然苏打水鲜果茶“神鲜”系列产品合作,走进沈阳重点旅游文化街区——太原街开展“神鲜生活·国潮来袭”主题活动,面向客群圈层与年龄高度吻合体彩未来潜在客户,调动目标人群对于体彩产品的认购兴趣,活动期间共13.2万杯联名饮品销售,实现了高效用户引流与转化。携手合作品牌,辽宁体彩打造的大乐透主题形象店铺覆盖沈阳中街、太原街、奥体、沈北四大核心商圈,开展落地主题活动过程中,通过精彩的国风表演与创意纷呈的现场互动环节,成功引领潮流风尚。清凉饮品搭配夏秀的优雅展示,以及大乐透不倒翁的趣味互动,瞬间点燃了活动现场年轻人群的激情。现场还打造了公益责任专区,让参与者对中国体育彩票的公益属性和社会责任有了更具体的认识,有效传递了体彩“有益”“有趣”还有“聊”的理念。

这种场景破圈战略更延伸至城市文化地标与全民健身领域。潍坊国际风筝会现场,体彩展区化身“空中艺术馆”,特制巨型彩票造型风筝翱翔蓝天,成为社交

体彩新鲜词——破圈



潍坊国际风筝会,体彩展区人气旺。

山东 实现场景、人群与文化的三重突破

本报记者 赵萌

在数字化转型与消费升级的双重浪潮下,作为行业创新先锋,山东体彩近年来,以“破圈”为核心战略,通过场景重构、人群拓展与文化赋能三重路径,成功打破传统体彩的固有边界,构建起更具活力、更富创意的品牌体系。这一战略转型不仅实现了用户结构的多元化拓展,更在年轻群体中重塑了体育彩票的公益形象,为行业高质量发展提供创新样本。

场景破圈:从赛场到生活场的价值延伸

体育赛事现场始终是体彩品牌天然的传播沃土。山东体彩深知体育场域的独特优势,通过“赛事+体验”的融合模式,将彩票销售点升级为沉浸式品牌体验空间。在山东高速男篮主场及青岛奥帆赛现场,设立了活力十足的体育彩票体验专区,通过场景化包装与互动,深度融合体育赛事与体彩文化,为参与者带来全新体验。

这种场景破圈战略更延伸至城市文化地标与全民健身领域。潍坊国际风筝会现场,体彩展区化身“空中艺术馆”,特制巨型彩票造型风筝翱翔蓝天,成为社交

媒体热门打卡点;东营黄河口马拉松赛道旁,处处都能看到中国体育彩票的身影,体彩吉祥物乐小星跃动在现场,与大家共同庆祝这场盛事。这些场景创新不仅重构了彩票销售的空间逻辑,更将购彩行为转化为赛事体验的有机组成部分,使体彩成为大型文体活动不可或缺的服务元素。

人群破圈:音乐现场的年轻化突围

面对“Z世代”消费崛起,山东体彩将音乐节作为品牌年轻化的战略支点。通过深度合作“新青年”音乐节等本土IP,在现场打造品牌活动区,在场的年轻人在感受音乐魅力的同时,与公益体彩展开一场充满惊喜的旅程,体彩也成功构建起与年轻群体的对话通道。

更具突破性的,是“音乐+公益”的内容共创模式。2024年月湾国际沙滩音乐节期间,销售展位上,与时俱进、越来越潮的“顶呱刮”陪摇滚乐迷们嗨翻全场;公益展板吸引了众多市民和游客驻足。大家了解到体育彩票的公益属性和责任担当,以及理性购彩的重要性。这种参与式的公益模式,让年轻人在享受音乐的同时,成为公益行动的共创主体。

浙江 跨界融合完善“体彩+”生态

本报记者 赵萌

近年来,浙江体彩积极探索营销宣传新路径,通过跨界融合、场景创新、品牌年轻化等策略,成功打破圈层壁垒,实现品牌影响力与市场销量的双重提升。

跨界融合:构建“体彩+”生态体系

浙江体彩以“体彩+”为核心理念,深度融合多元消费场景,打造“彩票+生活”的新型消费生态。在商业综合体、地铁站、便利店等高频消费场景中,体彩销售点与餐饮、零售、娱乐业态形成互补。例如,杭州钱江世纪公园的汉堡体彩店通过“城市漫步+汉堡”模式,将即开型彩票与美式餐饮结合,店内红白相间的潮流设计吸引大量年轻群体驻足,互动打卡功能,成为商圈内的网红打卡点;绍兴10号便利店的“体彩+关东煮”模式,则通过“即买即刮”的便捷体验,将彩票融入社区居民的日常消费场景。这

种场景创新:打造购彩体验新空间

浙江体彩通过场景化改造,将传统体彩店升级为“公益体验馆”。杭州滨江宝龙广场的体彩实体店体验中心,以开放式布局融合彩票销售、公益展示、互动打卡功能,成为商圈内的网红打卡点;绍兴10号便利店的“体彩+关东煮”模式,则通过“即买即刮”的便捷体验,将彩票融入社区居民的日常消费场景。这种

种场景创新不仅提升了购彩的趣味性,更通过“随手公益”理念强化公众对彩票公益属性的认知。

针对年轻群体,浙江体彩推出“快闪店+社交传播”组合策略。衢州露营主题快闪店、温州“320”浪漫主题快闪店等线上线下活动,将实体店转化为社区社交中心,增强用户粘性。浙江体彩还将公益属性作为破圈的驱动力。推出“体彩+公益”品牌宣传项目,推出“体彩+与你同行”专项基金,帮扶基层体校教练员、困难从业者;开展“公益体彩·快乐操场”活动,向山区学校捐赠体育器材,邀请奥运冠军授课。这些公益举措不仅提升品牌美誉度,更通过“公益+场景”的结合,让购彩者直观感受“每一张彩票都是一次爱心投注”。

品牌年轻化:以文化增加情感认同

浙江体彩将传统文化与潮流元素结合,推出“共富浙江”主题即开票,以龙泉青瓷非遗技艺为设计元素,既传播文化价值,又提升彩票收藏价值;与横店影视合作打造影视主题体彩店,店内布置照相机、K歌设备等,成为剧组拍摄、粉丝打卡的热门地点,增强年轻群体的情感认同。

文化破圈:经典IP契合年轻人审美

为了融入年轻群体的文化潮流,山东体彩深耕年轻化战略,创新打造“传统文化+潮流表达”的跨界传播模式。一方面,山东体彩着重提升了短视频创意策划力度,向多方面文化靠拢,结合今年爆火的哪吒热度,模仿经典电影角色,以角色的视角演绎责任彩票主题故事;另一方面,深度挖掘四大著名文化资源,针对红楼梦、西游人物特性策划轻松有趣的剧情短片,将理性购彩理念融入青春化叙事。这种文化破圈策略既延续了文化基因,又以年轻化表达重构公众认知,成功搭建起与年轻消费者的情感桥梁。

山东体彩宣传部工作人员朱德慧表示,山东体彩的破圈实践,本质上是品牌生态的重构过程。通过场景渗透、人群拓展与文化赋能,打破了圈层壁垒。当每张彩票都承载着体育梦想、音乐热爱与文化记忆,体彩便成为连接个体与社会的感情纽带。展望未来,随着人工智能等技术的渗透,山东体彩将探索更多新场景,可以预见,当公益体彩持续突破想象边界,一个更年轻、更开放、更具生命力的品牌生态正在形成,而这正是中国体育彩票事业高质量发展的生动注脚。

湖北 突破年龄圈层 服务年轻群体

本报记者 赵萌

在流量碎片化与消费分层化的新传播格局下,近年来,湖北体彩以“破圈、跨界、融合、渗透”品牌建设工程,通过多维场景渗透、文化跨界融合与公益价值共振等创新实践,打破传统彩票行业的传播壁垒,以精准化、年轻化、场景化的营销策略,构建“体彩+”与“+体彩”双向赋能的品牌生态体系,推动品牌年轻化转型成效显著,实现品牌美誉度与渗透率的双提升,初步形成“多人少买”的健康市场格局。这一成果的背后,是湖北体彩对品牌建设的深度挖掘——以温度、创意,实效三位一体的品牌活动为载体,在传递公益初心的同时,持续放大品牌声量。

面对“Z世代”消费习惯的迭代升级,湖北体彩以“年轻人在哪儿,体彩就到哪儿”为行动纲领,深度嵌入青年文化生活场景。在武汉汉天、江汉路等城市潮流地标,创新开展“体彩+”异业联盟,与野妹火锅联动打造“新年红火顶呱刮”主题锅底,通过定制张贴、铜版封套等沉浸式场景设计,将彩票文化与餐饮体验巧妙结合;在武商梦时代综合体,携手城市露营地“暮野集”推出盲盒酒套餐,搭配乐小星主题露营区及霓虹灯牌装饰,构建年轻人热爱的社交打卡空间;与“跃行极社”联合运动馆联名开发“乐小星专属赛道”,运用保险球顶灯箱等创意媒介,实现运动场景与品牌传播的有机融合。

瞄准年轻群体聚集的音乐场景,湖北体彩全年七度登陆太空奇缘音乐嘉年华、武汉国潮音乐节,与光谷啦啦音乐节等年轻人的活动。通过搭建“金色城堡”主题展区,设置巨型乐小星气模、体彩拉霸机等网红装置,将顶呱刮即开票体验融入音乐狂

欢。活动现场既有音乐与灯光的视觉盛宴,又有即开票与公益知识的互动传播,相关活动视频在社交媒体实现千万级曝光,形成“线下沉浸体验+线上自发传播”的裂变效应。数十万热爱音乐和生活的年轻人的音乐节之旅,因为体彩而增色添彩,加入体彩的湖北队伍。

此外,湖北体彩以“体彩+”为纽带,串联文旅、体育等多领域资源,让体彩从单一购彩场景升级为生活方式符号。在文旅领域,深度参与“东湖奇妙夜”孝感桃花文化旅游节”等市级活动,将传统销售亭改造为文化打卡点;在昙华林历史文化街区开展主题旅游,实现品牌符号与城市文脉的深度绑定。体育场景,借助武汉马拉松、网球公开赛等赛事打造“体彩能量站”,通过运动补给与公益展示的融合设计,使观赛场景转化为品牌传播场域。创新发展“高校飞盘联赛”“藤球橄榄球赛”等赛事,以竞技运动为传播媒介,让年轻人在运动中感知体彩的体育拼搏精神与公益属性。

公益是体彩的底色,也是破圈传播的核心支点。为传播体彩公益形象和责任理念,湖北体彩开展各类品牌公益活动,履行体彩公益金筹集使命,在荆楚大地播撒温暖,汇聚向上向善的力量。湖北体彩以“微光行动”为载体,系统推进公益实践,连续6年开展全民义务植树活动,为春天添彩,为低碳未来助力;与省内多个大型企业联合,举办“致敬城市建设者”公益捐赠活动,走进省内14个城市的建筑工地,为近3000名城市建设者们捐赠冬衣等物资;开展“快乐购彩”设置“蓓蕾奖学金”,助力湖北教育发展。同时,联合全民健身主题活动,支持各项竞技体育赛事和青少年体育赛事。开展志愿服务、共建和谐社区、助力乡村振兴……

江西 打破圈层壁垒 释放体彩新动能

本报记者 赵萌

近年来,在数字化浪潮和消费升级的双重驱动下,体育彩票行业正面临着如何突破传统营销边界、实现品牌年轻化与大众化的重要课题。江西体彩通过创新“体彩+”模式,深度融合文化、赛事、公益等多种元素,成功打破圈层壁垒,实现了品牌传播与市场拓展的双重突破。

跨界融合:构建多维触达的品牌生态

跨界合作是破圈的核心策略之一。江西体彩通过“体彩+品牌”“体彩+文化”“体彩+赛事”等模式,实现了与不同领域的深度联动。在景德镇市宝龙广场举办的“体彩新春季”活动中,江西体彩与当地商业综合体合作,打造了集互动游戏、公益展示、即开体验于一体的沉浸式场景,吸引了大量年轻群体和家庭客群参与。活动现场设置了拍照打卡、心愿传达、顶呱刮互动等多个主题环节,通过集章兑换彩票的方式,将购彩行为转化为趣味体验。两天内触达市民超20万人,有效提升了品牌在年轻群体中的认知度。

在文化融合方面,江西体彩积极挖掘本地特色文化资源。景德镇作为千年瓷都,陶瓷文化底蕴深厚。江西体彩创新推出“体彩+陶瓷艺术”项目,在体彩门店内设置陶瓷货架、陶艺垃圾机,并邀请非遗传承人入

场授课,让购彩者在体验陶艺的同时了解体彩公益理念。此类项目不仅为门店带来了20%的销量增长,还通过陶艺销售盈利和反哺公益,开展为特殊学校捐赠物资等活动,实现了文化传播与公益价值的双赢。

赛事赋能:激活中华体育精神的情感共鸣

体育赛事天然具有强大的号召力和传播力。江西体彩充分利用赛事平台,将品牌宣传与体育精神深度绑定。在徐咏晓奥运夺冠后,江西体彩在信州区万力时代广场举办全民健身周活动,通过LED大屏循环播放体彩公益视频,结合冠军事迹宣传体彩公益金对体育事业的支持,吸引了大量市民参与互动,让市民在感受奥运激情的同时,近距离了解体彩的公益属性和产品特色。

此外,江西体彩还积极参与区域性赛事。例如,在“中华益动行”红色体育大会中,江西体彩通过设置品牌展示区、发放宣传资料等方式,向观众传递体彩公益理念,并与奥运冠军互动,进一步提升了品牌的权威性和公信力。此类赛事活动不仅扩大了体彩的曝光度,更通过中华体育精神的情感共鸣,将品牌理念传递给更广泛的受众。

公益破圈:以责任担当塑造品牌形象

公益属性是体彩的核心竞争力之一。江西体彩通

宁夏 马拉松赛场体彩元素增彩

本报记者 丰佳佳

如何将体育彩票元素融入体育赛事中?如何通过体育彩票引导社会公众参与体育运动?创新品牌宣传模式助力体育强国建设和健康中国建设是宁夏体彩近年来深入探索的内容。

宁夏体彩聚焦本地开展的全国性或者区域性赛事,在助力体育事业宣传的同时,深度关联体彩产品,形成“公益+体育”的体彩品牌推广新模式。今年3月,宁夏体彩开启了第一场线上品牌推广活动——参与者在宁夏购买单张18元及以上的超级大乐透彩票,即可通过线上渠道参与互动,有机会赢取贺兰山东麓葡萄酒产区马拉松路跑双季赛的参赛名额。

宁夏体彩邀请了400余名跑者提供参赛机会,还在比赛现场设置了品牌展示区,通过趣味游戏与购彩小惊喜吸引群众互动,让更多人感受到中国体育彩票的公益属性与运动魅力。贺兰山东麓葡萄酒产区马拉松路跑双季赛是宁夏在全国首创“双季赛”概念,参



体彩嘉年华为银川百姓送惊喜。

值展现中国体育彩票品牌形象。绿色生活顶呱刮主题展前设立了互动问答环节,向人们倡导低碳出行、垃圾分类等可持续发展理念。体育精神展墙则以图文并茂的形式介绍体彩公益金助力体育事业和社会公益事业发展的具体举措及取得的成果。责任彩票专区则通过案例解析引导理性购彩。作为活动亮点之一,“趣味嘉年华”挑战关卡富有挑战性和趣味性

的游戏将现场气氛推向高潮。3米高障碍赛道考验精准度,斜坡套圈、限时垂钓等游戏趣味贺兰山葡萄酒元素,巧妙结合地域文化。宁夏体彩将体彩元素融入体育赛事中,通过趣味游戏与购彩小惊喜吸引群众互动,让更多人感受到中国体育彩票的公益属性与运动魅力。贺兰山东麓葡萄酒产区马拉松路跑双季赛是宁夏在全国首创“双季赛”概念,参

赛者既能感受红酒产区魅力风情,又能体验贺兰山下风土人情。作为西北地区最具影响力的马拉松赛事之一,银川马拉松赛的报名人数也在今年再创新高,许多中签的跑者遗憾止步于“起跑”前。为此,宁夏体彩积极响应公众需求,希望为遗憾跑者搭建“梦想补给站”。推出了“跑‘银’人生”“川”途幸运”超级大乐透特别活动,活动期间凡在宁夏区内任意体育彩票实体店购买超级大乐透单票满18元及以上,即可通过微信“宁夏体彩服务号”指定页面参与线上抽奖,赢取马拉松、半程马拉松、欢乐跑等马拉松参赛名额和乐小星周边。活动拓宽了参与渠道,让更多购彩者感受马拉松的运动魅力,让更多体育爱好者收获“随手微公益”的暖心力量。

宁夏体彩将体彩元素融入体育赛事中,通过趣味游戏与购彩小惊喜吸引群众互动,让更多人感受到中国体育彩票的公益属性与运动魅力。贺兰山东麓葡萄酒产区马拉松路跑双季赛是宁夏在全国首创“双季赛”概念,参

值展现中国体育彩票品牌形象。绿色生活顶呱刮主题展前设立了互动问答环节,向人们倡导低碳出行、垃圾分类等可持续发展理念。体育精神展墙则以图文并茂的形式介绍体彩公益金助力体育事业和社会公益事业发展的具体举措及取得的成果。责任彩票专区则通过案例解析引导理性购彩。作为活动亮点之一,“趣味嘉年华”挑战关卡富有挑战性和趣味性

天津 营造“可看、可听、可玩”多元文化氛围

本报记者 丰佳佳

为吸引更多年轻群体的关注,天津体彩积极参与亮相泡泡岛音乐与艺术节、哪吒体育嘉年华等大型活动现场,用“可看、可听、可玩”的多元文化氛围,打造了沉浸式的“体彩+文旅”融合新体验。

五一假期,天津体彩以“青春同行 公益筑梦”为名,登陆泡泡岛音乐与艺术节、京津筑造站,在音乐节主舞台旁,天津体彩打造的公益能量站受到年轻人的欢迎,赛博朋克风的霓虹灯墙、萌



泡泡岛音乐节体彩元素抢眼。

萌的体彩吉祥物,以及跳舞机互动环节,让参与者在动感的音乐节奏中尽情挥洒汗水。体彩公益展区则为年轻人打开了一扇了解体彩公益金使用方向的窗,参与者透过一幅幅画面、一段段文字,即能感受体彩公益金在体育事业与社会责任领域播撒的温暖与力量。夜幕降临,主舞台灯光与体彩展区的光影装置交相辉映。天津体彩把公益金使用方向做成多巴胺彩球,让年轻人在嗨唱间隙就能看懂自己买彩票的钱都去了哪里。

为了触达更多人群,天津体彩的

主题活动经常选在公共假期或寒暑假开展。在清明节假日,天津体彩连续三年参与海棠花节,在天津五大道园广场组织“又见津彩 海棠依旧”天津体彩踏青City Walk活动,集公益性、文化性、趣味性于一体的活动不仅让公众和游客在漫步中感受天津的独特魅力,更以体育彩票为纽带,促进体文旅深度融合,为天津的城市发展注入新活力。

活动中,游客们领取赏花观赛手册即可开启春日探索之旅,踏青赏花途中,大家不仅能在天津体彩布置的海棠花墙前拍下美美的照片,还可以给自己一份幸运。在体彩实体店打卡点,工作人员热情地向游客介绍体彩彩票的公益理念,游客凭兑换券免费领取超级大乐透彩票,感受“随手微公益”的乐趣。天津体彩在和平安街处以炫彩的灯光和缤纷的花朵为装饰,将街道装扮得如梦幻似,为游客打造了一场春日美学盛宴。此次活动是一次体文旅深度融合的生动实践,它以城市漫步为形式,将春日观赏赏花、感受城市节奏、体验彩票乐趣有机结合,参与者在留下对天津这座城市的美好印象。

在旅游日益成为人民美好生活新需求的背景下,天津体彩积极推动构建“体彩+旅游”共建共享。除了深度参与泡